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Zadania 2. kola zimnej Casti
Termin odoslania 23. oktdber 2023 (pre zahranicie 20. oktdber 2023)
V pripade otdzok k zadaniam nas nevahajte kontaktovat na kms@kns. sk.

2.1 Kolko Moznosti Stavat (x < 1) kategéria alfa

Dévno predtym, nez sa dvaja mali za§mudlani delikventi preslavili ako maskrtni lovci ¢arodejnic, sa do Zacaro-
vaného lesa prestahovala mila jezibabka-architektka. Nemastny-neslany svet jej viziu nechapal, preto sa rozhodla
postavit si domcek z jedla sama. A zacala pekne od podlahy - od tvrdych izomaltovych dlazdic.

Jezibabka mala dohromady 14 dlazdic, z toho 8 modrych a 6 ¢ervenych (dlazdice rovnakej farby nevie medzi sebou
rozlisit). Chcela ich poukladat od brani¢ky ku dverdam domceka jednu za druhou tak, aby medzi kazdymi dvoma
¢ervenymi dlazdicami bola aspon jedna modra. Kolkymi spdsobmi vie jezibabka takto poukladat dlazdice?

2.2 Koncept Monumentalnej Strechy (x < 2) kategoria alfa

Jezibabka sice pre svoje presladené nazory na univerzite dlho nevydrzala, ale podaril sa jej aspon aky-taky nacrt
domceka. Minimalne strecha vyzerala na papieri celkom k svetu, teda az do momentu, ked sa jej posmykla ruka.
Namiesto toho, aby cukrovy papier pokr¢ila a zjedla, pokracovala v rysovani a vytvorila abstraktnu futuristicka
koncepciu, ktort ale v ziadnom pripade nedokazala uplatnit pri svojej stavbe.

Majme rovnostranny trojuholnik KMS, ktorého tazisko oznac¢ime T. Nech bod P lezi na polpriamke TM a bod Z
na kolmici na TM cez bod T tak, aby TPZ bol pravouhly rovnoramenny trojuholnik s odvesnami s dlzkami stran
rovnymi dlzkam stran trojuholniku KMS. Aky je pomer obsahov &asti trojuholnika TPZ, ktord je vnttri trojuhol-
nika KMS, a tej, ktora je mimo neho?

2.3 Ko6d Myslim Si (x < 3) kategérie alfa a beta

Jezibabke robil spolo¢nost jej verny drak Bezzuby, ktorého chovala na pelendrekoch a cukrovej vate uz celt vec-
nost. Obluboval vcelku otravnd hru — mysliet na ¢isla. Aby mu zapchala usta, rychlo mu do nich strcila turecky
med, ale uz bolo neskoro.

Bezzuby mysli na vietky celé kladné ¢isla N také, Ze stucet cifier ¢isla N je 12 a stucet cifier ¢isla 2N je 18. Na kolko
¢isel mysli Bezzuby?

2.4 Konstrukcia Mozno Spadne (x < 5) kategérie alfa a beta

Jezibabkino nové podkrovie malo lichobeznikovy tvar, aby nad nim, v trojuholnikovom priestore hned pod stre-
chou, mohol byvat Bezzuby. Lenze Bezzuby bude svojou vahou ohybat tramy a ona si do nich v noci zase tresne
hlavu. Ked jezibabka nacrtla prepadnuté tramy, spoza jej pleca vykukol drak a zacal sa zaujimat o jej nacrt. Kata-
stroficky scenar preto rychlo premenila na geometrickd tlohu.
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V lichobezniku ABCD plati, Ze strany AB a CD st rovnobezné, |BC| = |AD|, |DC| = 2|AD| a |AB| = 3|AD|. Ozna¢me
E priesec¢nik osi uhlov DAB a CBA. Aku cast lichobeznika tvori trojuholnik ABE?

2.5 Kto Ma Strasi? (x < 8) kategorie alfa a beta

Jezibabka prave pchala marshmallows do vankusov, ked jej v schranke obalenej jedlym zlatom za$uchotala posta.
Zeby niekto prijal jej pozvdnku na kolaudacku? Nie, to bude asi nejaky vyhrazny list & co.
V obore realnych ¢isel rieste rovnicu
x  5|x]-7
x+4 7|x]-5

kde | x| oznacuje dolnu celu Cast redlneho ¢isla x (teda najvicsie celé ¢islo mensie alebo rovné x).

b

2.6 Koho Mata Spln? kategérie alfa a beta

Pre nepresné nacrty a chybné vypocty stavebné prace postupovali pomaly. To vsak este jezibabka nevedela, Ze
sa na nich z tienov vyskiera dal$ia katastrofa. Prisiel si na nich posvietit Mesiac — nastal totiz spln. Na rozdiel
od kandizovanej starenky byval Bezzuby kvalitne namesacny, sedaval v pelechu a matoznym hlasom recitoval
matematické ulohy:

Najdite vietky celé ¢isla x, y, z spliajtice sdstavu rovnic
x+y=1-g%

K ryt=1-2

2.7 Kompletizujeme Mucne Sudoku kategorie alfa a beta

Dalsi veler si jezibabka s Bezzubym vytiahli dosku na pecenie, ktora mala z druhej strany $tvoréekovu siet. Ked
jezibabu omrzelo valkanie cesta ¢i vykrajovanie, hrali na nej rozne hry. Dnes sa rozhodli pre sudoku pre dvoch.

Jezibabka a Bezzuby hraju hru na tabulke # x n, ktora je na zaciatku prdzdna. V kazdom tahu moze hrac na volné
policko tabulky napisat jedno celé ¢islo od 1 do #, ak v danom riadku ani stlpci este toto ¢islo nie je (ako v sudoku).
Hrac¢, ktory nemoze vykonat tah, prehrava. V zavislosti od ¢isla n urcte, ktory hra¢ mad vitaznu stratégiu.

2.8 Kradnete Mi Sukromie! kategoria beta

Jezibabku drazdilo, Ze si turisti chodia obzerat, fotografovat a hlavne objedat jej skromnu chalapku, preto sa roz-
hodla pouzit zvysné XXL pelendreky a oznacit nimi hranice svojho pozemku. Samozrejme, kedZe les prakticky
nikomu nepatril, chcela si ohradit ¢o najvacsiu plochu.

Jezibabka postavila plot do tvaru lichobeznika s dizkami strén 3, 3, 3, k, kde k je realne ¢islo. Aky najvacsi obsah
moze jej pozemok mat?
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2.9 Kolaudacka, Miestami Sranda kategoria beta

Party bola v plnom prude, malinovky a detsky pun¢ tiekli potokom, ked Bezzuby vyrukoval s perfektnym na-
padom - noc je mlada a vsetci okrem jezibabky tiez, preco sa nezabavit nejakou skvelou matematickou tlohou?
Dedincania opiti levandulovym sirupom sa ani nenazdali a uz im cukrovou polevou pisal zadanie na stenu.

Dve kruznice k, I s danymi stredmi A, C a rovnakym polomerom r sa zvonku dotykaju v bode B. Najdite vsetky
body D € I také, Ze doty¢nica I v bode D pretina k v bodoch E, F a plati |DE| = |EF|.

2.10 Kiezby Mali Sucit kategéria beta

Jedly plot z XXL pelendrekov akosi nedokazal udrzat ten napor cukruchtivych banditov, preto prisla zafala jezi-
babka s napadom dvier na kéd a systémom bezpe¢nostnych kamier, ktoré by zaznamenali votrelca a ostrelovali ho
tureckym zelé. Celé veky sa nikto do domceka nedostal, az kym si dvaja surodenci bez omrvinky stcitu so starsou
panou netipli odpoved spravne. A pritom si dal Bezzuby tak zalezat.

Definujme nekoneént postupnost ¢isel (a,) ey takd, ze a; = 2 a a,y = (1 + %)n - a,. Dokazte, ze pre nekonecne
vela hodnot # je vyraz
aay---ady
n+1
$tvorcom celého disla.
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